

安全理事会

PROVISIONAL

S/PV.4066

12 November 1999

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

第四〇六六次会议逐字记录

1999年11月12日星期五,上午11时35分

在纽约总部举行

| | | |
|------|---------------|----------|
| 主席: | 蒂尔克先生 | (斯洛文尼亚) |
| 成员国: | 阿根廷 | 彼得雷拉先生 |
| | 巴林 | 布阿莱先生 |
| | 巴西 | 丰塞卡先生 |
| | 加拿大 | 福勒先生 |
| | 中国 | 沈国放先生 |
| | 法国 | 德雅梅先生 |
| | 加蓬 | 当格·雷瓦卡先生 |
| | 冈比亚 | 贾格内先生 |
| | 马来西亚 | 哈斯米先生 |
| | 纳米比亚 | 安贾巴先生 |
| | 荷兰 | 范瓦尔苏姆先生 |
| | 俄罗斯联邦 | 谢尔盖耶夫先生 |
| | 大不列颠及北爱尔兰联合王国 | 埃尔登先生 |
| | 美利坚合众国 | 明顿先生 |

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在安全理事会正式记录。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上,由有关的代表团成员一人署名,送交逐字记录处处长(C-178)。

上午 11 时 35 分开会

通过议程

议程项目。

索马里局势

秘书长关于索马里局势的报告(S/1999/882)

主席(以英语发言):安全理事会现在开始审议其议程上项目。安理会是根据其先前磋商中达成的谅解开会的。

安理会成员面前有秘书长关于索马里局势的报告,即文件 S/1999/882。

经安全理事会成员磋商,我被授权代表安理会发表以下声明:

“安全理事会回顾 1999 年 8 月 16 日秘书长关于索马里局势的报告(S/1999/882)。

“安全理事会重申承诺全面、持久地解决索马里局势,并铭记依照《联合国宪章》的原则尊重索马里的主权、领土完整、政治独立和统一。

“安全理事会对索马里没有一个起作用的中央政府所造成的日益明显的后果表示深切关注。安理会遗憾地注意到,大多数儿童得不到医疗保健,两代人受不到正规教育。安理会关注目前一些索马里的自然资源被开采,主要是被外国人开采,但没有受到管制和监测。安理会深感不安的是,有报告说,该国由于缺乏法律和秩序,可能为各种人提供藏身之所。

“安全理事会欢迎在拟订国际社会处理索马里危机的更加一致的办法方面取得了进展。安理会认识到,一年前设立的索马里问题常设委员会有助于监测索马里局势的演变和促进各外部行动者的努力取得协调,以免造成各不相同的影响,并重视共同的行动。安理会呼吁加强协调这些努力,以期在索马里实现和平与稳定。

“安全理事会表示完全支持政府间发展管理局(发展局)为寻求索马里危机的政治解决办法所作的努力。在这方面,安理会欢迎吉布提总统在 1999 年 9 月 23 日给安全理事会主席的信(S/1999/1007)中概述的为恢复索马里的和平与稳定而提出的倡议。安理会赞成吉布提总统对军阀的呼吁,即要求他们充分承认并接受索马里人民自由行使民主权利选择自己的地区和国家领导人这一原则。安理会盼望吉布提总统的这些建议能够在即将举行的发展局首脑会议上最后确定,并随时准备同发展局和常设委员会共同努力,协助在索马里实现民族团结和恢复全国政府。安理会呼吁索马里各派领导人和所有其他有关方面积极、衷诚合作,共同解决这场危机。

“安全理事会坚决呼吁所有国家遵守 1992 年 1 月 23 日第 733(1992)号决议规定的军火禁运并提高其效果,不采取会使索马里局势恶化的任何行动。安理会敦促掌握有关违反第 733(1992)号决议规定的情况的会员国向 1992 年 4 月 24 日第 751(1992)号决议所设委员会提供这些情报,以便支持委员会工作。

“安全理事会表示深切关注索马里的人道主义情况继续恶化。安理会敦促所有国家响应联合国呼吁作出慷慨捐助,确保在索马里所有区域继续进行救济和复原方面的努力,包括旨在加强民间社会的努力。在这方面,安理会鼓励通过捐助者的支持加强人道主义机构在索马里的业务能力。

“安全理事会感谢在索马里各区域进行人道主义活动的所有联合国机构、其他组织和个人。安理会呼吁索马里各派确保所有人道主义人员的安全和行动自由,便利提供人道主义救济。在这点上,安理会强烈谴责针对在索马里的人道主义工作人员的袭击、暴力行为和谋杀,并重申必须法办肇事者的立场。

“安全理事会满意的是,尽管存在各种困难,索马里约有一半领土继续享有相对和平。在这方面,安理会注意到索马里一些地区的地方行政当局开始向该国人民提供一些基本服务。

“安全理事会欢迎索马里民间社会作出的努力。安理会感到鼓舞的是,索

马里人采取政治主动行动,通过通常由传统领导人组织的区域会议和非正式部族间接触,寻求和平解决危机的办法。在这方面,安理会强调索马里妇女团体的积极作用。

“安全理事会欢迎秘书长和设在内罗毕的联合国索马里政治事务处(联索政治处)继续作出努力。

“安全理事会鼓励秘书长审查联合国在索马里的作用,作为联合国发挥更大作用的前奏,以实现索马里局势的全面持久解决。该项审查将包括是否将联合国的一些方案和机构以及联索政治处迁往索马里。该项审查还应仔细考虑安全形势,以及为联合国索马里行动提供安全环境所需的资源。

“安全理事会注意到秘书长 1999 年 8 月 16 日报告中的建议,即请国际社会应考虑设立机制,以便甚至在正式的中央政府和其他机构重新建立之前,财政援助就能够流入索马里的安全和稳定地区,以促进索马里的主权、领土完整、政治独立和统一。

“安全理事会将继续处理此案。”

该声明将作为安全理事会文件发表,文号是 S/PRST/1999/31。

安全理事会就此结束本阶段对其议程项目的审议。

安理会将继续处理此事。

上午 11 时 40 分散会